

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.451

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Lorca, Sábado 10 de Septiembre 1932

Camino adelante

LA HOJA DE PARRA

El Sr. Campoy que desde tanto tiempo hace viene luchando por la celeridad, creyendo sin duda que la ocasión presente era la más propicia para hacer un pinito en público, ha lanzado a la calle su correspondiente hoja dirigida a los propietarios del regadío y al pueblo de Lorca.

Llegó a nuestras manos el documento. No extrañamos su contenido. Pero, como su importancia era bastante relativa, hubimos de guardarlo con el propósito de dedicarle algunas líneas cuando no hubiera asuntos de más transcendencia que ocuparan nuestra atención.

Venimos observando un error de táctica en el Sr. Campoy desde que se lanzó a la lucha política, que esteriliza sus esfuerzos por llegar, que lejos de agrandar su figura contribuye a su *capitis diminutio*.

Ese error de táctica viene de lejos; son resabios de la vieja escuela política a que asistió como oyente en su juventud, juventud malograda y, lo decimos con pena, porque no carece de ciertas condiciones que, de haber sido dirigidas de otro modo, por lo menos le hubieran hecho ser profeta en su tierra, dentro de ese terreno político que él viene pisando hace años tan desaceradamente a causa del repetido error.

El no querer comprender el señor Campoy que la vida es una renovación constante, viene siendo el origen de sus grandes fracasos políticos, fracasos que cada día van anulando más y más su figura en este sentido.

Allá en sus mocedades ya un poco lejanas, su olfato se saturó de aquel ambiente político que emanaba de los hombres públicos que él tomó por maestros. Admiró su sagacidad, sus habilidades, los recursos que en juego ponían para sostener la preponderancia que llegaron a adquirir y que, dicho sea de paso, no ha adquirido aún el Sr. Campoy; y esta saturación de tal modo persiste en él, que un observador podría afirmar sin temor a equivocarse, que el olfato político de dicho señor es cosa perdida. No ha notado la renovación lenta, pertinaz, constante, dominadora.

Cuando las antiguas figuras de la política conservadora iban abandonando aquel campo donde florecieron, no lo hacían sin conocimiento de causa, conocimiento que nunca llegó a penetrar el Sr. Campoy. El, subteniente entonces, entendió erróneamente que a medida que iban desapareciendo los Jefe, él ascendía en el escalafón con más rapidez. Llegó a verse con el segundo entorchado—el tercero estaba en Cartagena consumido por la inercia—creyó haberlo ganado en buena lid... ¡ilusión! Si no hubo lucha! Era Jefe porque no había otro que lo fuera. La plana mayor viendo que el nuevo ambiente había hecho desertar al ejército adoptó un

retí o voluntario. El subteniente podía declararse no simplemente Jefe, sino General, Generalísimo... ¿De qué?, ¿de quién? De sí mismo. ¡Pobre General que ni de un mísero ordenanza podía disponer!

El cambio de ambiente no lo pudo aspirar el Sr. Campoy. Su olfato padecía de atrofia. La renovación había ocondenado al conservadurismo, al cievismo, a disolverse en la nada. El Sr. Campoy ni vio ni ve que es un anacronismo andando. ¡Representar una cosa que fué equivale a no representar nada! Realidad triste, pero a la que hay que rendirse.

¿Qué le quedaba al Sr. Campoy después de tan tremendo fracaso? ¿Las viejas habilidades y sagacidades de aquellos desaparecidos que tomó por maestros? ¡Bah! Otra falta imperdonable. Aquellos recursos fueron eficaces en su tiempo. ¿Pero hoy? ¡Por Dios! Hoy son tonterías, pequeñeces, burdos juegos de manos que hacen reír de puro inocentes.

Dice el Sr. Campoy que su hoja no es una hoja más. Es verdad. Su hoja de viljo estilo, es una hojita de parra pero tan diminuta que no tapa nada, que deja al descubierto todo lo que al pudor le importa ocultar ¿Difamaciones?, ¿injurias?, ¿calumnias? ¡Qué horror Sr. Campoy! La conciencia pública de hoy no es la de ayer. Tales latiguitos que antes la estremecían porque todo lo ignoraba, ahora le hacen reír porque todo lo sabe, señor... anacrónico. ¿Qué usted no puede actuar en este ambiente? En tiempos pretéritos eso habría sido una habilidad; en los presentes es una torpeza in-igne. La opinión no traga ese anzuelo. ¡Cómo que es ella la que lo ha desahuciado obligándole a renunciar a la mano de Doña Leonor a la que aspiraba usted sin que ella se hubiera permitido con tan atrevido pretendiente ni un mísero flirteo. ¿Qué usted no ha pedido sufragios? ¿A quien le va usted a decir eso que no lo sepa? Después de ver la opinión, la enorme cola que los sufragistas formaban a las puertas de su hotel cuando iban a cfrecersele, su afirmación tiene una fuerza de 100 H. P. ¿Qué no quiere usted hacerse eco de las insidias y embustes que la Prensa ha propalado respecto a la supuesta alianza electoral de cavernícolas y radicales socialistas? Nosotros por nuestra parte le agradecemos mucho que no se haga eco porque han sonado ya tanto los que la conciencia pública ha lanzado que hasta los sordos de media España los han oído. ¿Pero usted ve que modo de inventar tienen las gentes? ¿Usted ve que afán muestra todo el mundo por saberlo todo, averiguarlo todo, y meterse en todo?

Cosas de la renovación, que no tiene inconveniente en fallar a sabiendas a la verdad.

Son tiempos de perdición éstos,

Sr. Campoy. En cuanto las gentes ven a cualquier señorito haciendo eses por las calles, dicen: *Coponiano* v.

Calumnias.

JUAN DEL PUEBLO

MADRID

El 1 de Octubre el Gobierno se presentará a las Cortes con los Presupuestos

El Consejo de ministros celebrado en el Palacio de Buenavista fué un cambio de impresiones bastante extenso en relación con la política.

Según nos manifestaron varios ministros, por esta razón el Consejo no tenía ampliación posible.

El Gobierno tiene el propósito de presentarse a las Cortes el primero de Octubre con los presupuestos, para demostrar, una vez más, el estricto cumplimiento por su parte de las leyes y de lo que marca la Constitución. Por lo tanto, durante estas vacaciones los ministros se dedicarán a estudiar intensamente los presupuestos de cada departamento, y el primer día de octubre, repelimos, se presentarán a las Cortes con ellos completamente terminados.

Círculo Mercantil

AVISO

Organizada por el Círculo Mercantil una Exposición de Productos Locales para la próxima Feria, se invita a todos los industriales a que concurran a la misma, y a tal objeto se les ruega asistan a la reunión que el sábado próximo a las 9 y media de la noche, tendrá lugar en dicho Círculo con el fin de acordar lo que proceda.

Natalicio.

Ha dado a luz felizmente una hermosa y robusta niña, la joven señora doña Francisca Conejero, esposa de nuestro buen amigo el comerciante de ultramarinos de esta plaza don Enrique Albarracín.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de un perfecto estado de salud.

Vaya nuestra efusiva enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

Compre

L U Z

DIARIO DE LA REPUBLICA

CALZADO SEGARRA

El mejor calzado para Caballero

(Cosido Goodyear)

18 PIS. Y SE LIMPIAN GRATIS

TAMBIEN DE SEGARRA

Zapatos blancos para señoras, niños y caballeros desde 4 pesetas en adelante.

La Mayor producción de España

Depósito: CASA MONTIEL

INSTANTANEA POLITICA

Sevilla y la paz

por ALVAREZ de LEON

(De la Agencia Internacional Arca)

Se ha pedido para Sevilla el título de Ciudad de la Paz. Inevitablemente la gente se sonríe, Sevilla es sin duda alguna una de las más bellas y acogedoras de España. Pero también es, lo decimos con tristeza, la ciudad de las experiencias extremistas. Durante el mandato del señor Sol en el Gobierno Civil las huelgas rebasaron el millar, allí se hizo ensayo de tiroteo desde las azoteas y el incendio ha entorecido también el limpio azul del cielo se villano.

Es curioso que sean siempre las ciudades perturbadas por las violencias del extremismo los centros donde se fraguan y realizan los complots más diversos y antagónicos. La Barcelona de la Semana trágica y del terrorismo anarquista engendró el golpe de Estado de 1923. Ahora la bella Sevilla entenebrece y ensangrentada por el comunismo libertario fué elegida como residencia oficial del golpe de estado fracasado. Y es que los movimientos extremistas provocan reacciones también extremistas. A la Italia de las banderas rojas flameantes en las torres de las fábricas se opuso la Italia fascista. A la Alemania de Rosa de Luxemburgo se opone la de los nacionalsocialistas y de los cascos de acero.

Mejor que discernirle a Sevilla el título de Ciudad de la Paz sería conveniente hacerla efectiva reduciendo a los ámbitos de la ley a los pertur-

badores profesionales que hicieron de las huelgas su modo de vivir. Ello ha de lograrse, no con una política de represión y deportaciones si no por medio de una política social que imponga el respeto a los convenios y que proteja todos los intereses. He aquí lo que aspiran el mayor número de sevillanos; paz social, trabajo, y respeto a las personas y a las cosas para que Sevilla vuelva a ser la Ciudad encantadora y hospitalaria lugar de laboratorio de ensayos a que la han destinado las organizaciones revolucionarias y los descontentos de todas las latitudes de la Península.

Banco Central

Caja de Ahorros 4 por ciento

ESCENAS

El médico

"medicado"

La enferma, que tiene sus teorías acerca de la acción beneficiosa de los medicamentos en el organismo humano, ha dicho al galeno rural, que la regaña porque no se decidió a tomar la pócima:

No; usted primero.

El gesto, ha sido versallesco. La enferma, seguramente una mujer ladina, renegrida, seca como un sermiento, de ojillos grises, que brillan maliciosos y zorrunos en las profundas cuencas, no sabe nada de Versailles ni de galantería, y sin embargo ha abierto de par en par, echándose ella a un lado, las puertas de